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Referat fra folkemøte - Ledningsutskifting i 
Kirkegata 
 
Møtedato: 04 Jan. 2024 

Kl: 18:00 

Sted: Nordlandet Idrettslag (Vardebakken 5, 6515 Kristiansund) 

Deltakelse: Samlet oppmøte 26 personer. 2 representanter fra Mellom/NEAS og 4 
representanter for Kristiansund kommune 

Møteleder: kommunikasjonsrådgiver Ingunn Strand 

Fra Kristiansund kommune: prosjektleder Ruxandra S. Balan, Karl Bjarne Monge, Jon Petter 
Lindholm 

Fra Neas: Gøran Ingebrigtsen 

Fra Mellom: Hans Christian Heggemsnes   

 
 

1. Møtet ble åpnet av Ingunn Strand som har forklart at prosjektet var utsatt i flere ganger på 
grunn av det underveis har dukket opp forhold som har forskjøvet prosjektet frem i tid. 

 

2. Presentasjonen av prosjektet framført av prosjektleder Ruxandra S. Balan og vil også bli 

vedlagt til referatet. 

Prosjektet skal utføres i regi av kommunen. Det vil bli skiftet vannledning og fellesavløp vil bli 
separert til spillvannsledning og overvannsledning. Det blir også etablert nye gatelys. Neas 
skal legge fiberkabel, mens Mellom skal skifte strømkabler. Gatene skal få nytt fortau og høy 
kantstein. Ved godkjent avkjørsel, skal det settes overkjørbar kantstein. Det skal etableres 
nytt fortau fra krysset Kirkegata/ Dalegata til Kirkegata/Møregata. 

 

3. Spørsmål og innspill fra grunneierne. Deltakerne ble informert om at spørsmål knyttet til 

detaljer på egen eiendom gjerne ikke kunne besvares på møte, og at dette kunne tas opp 

direkte med Kommunen/Mellom/Neas sine kontaktpersoner i etterkant. I referatet er det 

spørsmål om generelle forhold ved prosjektet som vil bli referert. Evt. spørsmål knyttet til 

konkrete eiendommer som ble stilt vil bli besvart direkte til spørsmålsstiller så langt det er 

mulig. Under kommer det en rekke spørsmål med svar. 

  

Spørsmål: Vil grøft i vei bli dypere, slik at den får bedre fallforhold for private 

avløpsledninger? 

Svar: Grøften blir dypere, men det kan ikke garanteres at hus med våtrom i kjeller hvor 

dagens avløp ikke er knyttet til ledning i gaten pga. manglende fall, kan knyttes til ny 

avløpsledning.  
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Spørsmål: Hvordan koordineres overgangen fra privat til offentlig påkobling? 
Svar: Kommunalteknikk legger ut nye stikkledninger for vann, spillvann og overvann ut av 
veien. Vann- og spillvannsstikkledningene blir koblet på, mens stikkledning for overvann vil bli 
blendet hvis ikke huseier er ferdig med legging av overvann på egen eiendom. Kommunen 
anbefaler at huseiere går sammen om å få leid inn rørlegger for å utføre arbeider på private 
stikkledninger. Det skal sendes sanitærmelding til kommunen og huseiere er ansvarlig for å 
søke om tilkobling til kommunal nett og innsending av bilder og innmålinger. 
 
Spørsmål: Legges stikkledninger helt inntil veggen når hus er inntil fortau eller nærme 
denne. 
Svar: Hovedregelen er at vi avslutter stikkledninger ut av gaten. Men det vil bli stedlige 
tilpasninger.  
 
Spørsmål: Når skal private stikkledninger være lagt? 
Svar: Private stikkledninger kan legges både før og etter grøften i veien har kommet til den 
enkelte bolig. Blir stikkene lagt før tar kommunen og kobler til hovedledning når grøften har 
kommet så langt. Om private stikkledninger blir lagt etter må boligeier koble til 
stikkledningene som kommunen har lagt ut fra gaten. 

 
Flere spørsmål knyttet til overvann i området Bassenggata/kirka/Vardebakken m.m 
Svar: Området Kvennberggata, Bassenggata, og området rundt kirken blir ikke med i dette 
prosjektet da overvannsproblematikken medfører at det må på plass et større overvannstiltak 
som må løses i en senere fase. Evt. tiltak vurderes i byggeperioden. 
 
Spørsmål: Blir det etablert parkeringsplass der det er grøntområde foran kirka? 
Svar: Nei. Dette området er regulert som grøntområde.  
 
Spørsmål: Hvordan blir vintervedlikehold i Vardebakken og kirkebakken i 
utførelsesperioden av prosjektet, mens delen av andre gatene er stengt? 
Svar: Det vil bli vurdert innleie av ekstra vinterberedskap for «bar bakke strategi». 

 
Spørsmål: Hvordan blir det med parkering fra krysset Kirkegata/ Dalegata til 
Kirkegata/Grendals gate? 
Svar: Det vil bli fortau på vestsiden av veien med høykantstein når vi er ferdig. 

 
Spørsmål: Når det kommer ny grøft er vi bekymret for at alt overvann samles i overgang til 
fylkesveg. Er de tenkt å gjør noe mot det? 
Svar: Kommunen tilstreber at private eiendommene ikke blir berørt av større 
overvannsmengder under og etter utførelsen av prosjektet. 

 
Spørsmål: Lages det nok sluker for alt overvann som kommer? 
Svar: Ja, det dimensjoneres for fremtidig overvann. Det gjøres lokale tilpasninger, legger på 
ekstra sluker ved behov. 
 
Spørsmål: Viktig at overvann ledes helt ut av området ved Dyre Halse gate 
Svar: Kommune tilstreber at det ikke blir oppdemning av overvann i bunn av grøfta. 

 
Spørsmål: Legges det drenering i bunn av grøft for å unngå at vann samler seg hos vår 
eiendom? 
Svar: Kommune tilstreber at det ikke blir oppdemning av overvann i bunn av grøfta. 
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Spørsmål: Hva gjør vi med overvann på egen eiendom?  
Svar: Det anbefales å koble seg på med overvann til ny stikkledning som blir lagt frem til 
eiendom. Drensledning må være koblet til et privat sandfang (som eieren er ansvarlig for 
tømming) før påkobling til kommunalt overvannsnett. Kommunen kan ikke legge drenering på 
privat eiendom. 

 
Spørsmål: Overvann fra nabotomt hvem har ansvaret? 
Svar: Alt som er på privat eiendom er i hovedsak privat. Kommunen anbefaler samarbeid. 
 
Spørsmål: Når blir det jobbet videre utenfor deletappene? 
Svar: Det avveies mot andre behov i Kristiansund/Frei. 

 
Spørsmål: Er det lov å parkere midlertidig ved Trafo (Bassenggata)? 
Svar: Nei. Men det blir lagt opp til midlertidig parkering på lekeplassen ved kirken under 
utførelsesfasen. 

 
Spørsmål: Vil gamle stolper fjernes? 
Svar: Ja. 

 
Spørsmål: Hvor langt legges kablene av Mello/NEAS? 
Svar: Kabler legges frem til husveggen. 

 
Spørsmål til NEAS og Mellom: Hvem graver på privat tomt? 
Svar: Det blir entreprenøren til Neas/Mellom. 

 
 

4. Nyttig informasjon fra NEAS 

NEAS opplyser at de deltar i prosjektet og legger fiber inn til hus. Samarbeid mellom huseiere 

kan være besparende. Huseiere kan bruke entreprenøren til NEAS på tomten til graving av 

vann- og avløps stikkledninger, hvis ønskelig. 

 
5. Avslutning 

Kristiansund kommune/Mellom/NEAS takket for møtet og alle ble informert om alt spørsmål 
om egen eiendom kan stilles til Ruxandra S. Balan med å ta kontakt med 
servicetorg@kristiansund.kommune.no eller på tlf. 71 57 40 00. Evt. NEAS og Mellom, for 
spørsmål som omhandler deres anlegg. 
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